



06 雨通新闻/城事

用你最想说的话对疫情防控点点收藏，进而赠送给亲朋好友，是南通的

海安“舅舅”，一直在小凉山创造奇迹



记录海安老师与宁蒗人民用自己的智慧与努力，共同书写教育扶贫的奋进篇章。

02 雨通新闻/时讯

时刻绷紧疫情防控这根弦

全市疾控23支队伍实战演练



见证共同抗击新冠肺炎疫情的历程。

08 雨通新闻/热线

城山隐开发商迟交房近10个月



提醒读者拿起法律武器维护自身权益。

在感动中汲取前行的力量

■ 叶国

从2005年进入江海晚报工作至今，一晃已16年过去。5000多个日夜，有汗水、有泪水，有感动、有欣慰，有自豪、有遗憾……回望来时路，在坚守媒体人初心使命的道路上，是晚报提供了平台与机会，让我在一次次与先进人物、先进群体的对话采访中，感受到他们的坚守与奉献、拼搏与奋斗，近距离汲取到他们身上向上向善的力量，这也成为我职业生涯努力奔跑的最大动力。

做时代风云的记者者，是记者的责任，更是新闻人的荣光。身处一个风云激荡的伟大时代，总有那些人、那些事让人泪流满面。2020年年初，一场与突如其来的新冠肺炎疫情的殊死较量，抒写了中华民族奋进史上惊心动魄、波澜壮阔的一页。从运筹帷幄的指挥者，到坚守一线的普通人；从逆行出征的前方勇士，到隔离病区救治的后方医护；从追着病毒走的流调人员，到与病毒零距离的检测人员；从指挥部的灯火、寒风中的值守，到病者的希冀、公众的关切……战斗一打响，书生亦战士，当我们坚持在与病毒最近的、最危险的地方，记录下这些最真实的抗疫面孔和故事时，心中的感动与震撼早已将最初的惶恐和畏惧甩到千里之外。

在这场可歌可泣的战斗中，一个个江海儿女挺身而出、向险而行的身影，为伟大抗疫精神留下了生动注脚，也成为我职业生涯中永难忘却的印记：我们不会忘记，全市6万多名医务工作者不畏生死，195名医疗队员英勇逆行，“不计报酬、无论生死”“疫情不退我不退”……一份份请战书、一枚枚红手印，透着他们毫不退缩的坚毅；我们不会忘记，在那个生机盎然的春天，平安归来的白衣勇士与赶来接他们回家的家属、同事们深情拥抱、泪眼蒙眬的场景，这是他们经历生死考验、迎来胜利曙光的激情释放……

当然，除去大事件下的英雄群体，一线采访16年，那些以平常心做出不平凡举动的普通人同样打动人心，让我铭记：每天弯腰数百次抱送小孩的“抱抱哥”陈忠林；省吃俭用“裸捐”百万的慈善老人宋英；强忍丧子巨大悲痛、捐出120万抚恤金的何女士；两度冲入火海救人、英勇牺牲的周江疆；想方设法将退回的特殊党费又捐出去的95岁老党员翟茂章；为办好民族教育、促进民族团结默默贡献南通力量的援藏老师……

能够近距离与他们对话，何尝不是一种幸运？他们虽然身份年龄不同、工作岗位不同、个人经历不同，但他们不讲条件、奉献社会的初心都一样；他们无畏艰难、坚守岗位，奋力挥洒智慧汗水的拼搏历程都一样；他们以实际行动赢得尊重、促进社会文明进步的作用都一样……

越走近、越感动。采访报道他们的过程，就是一次接受精神洗礼的过程。当前，传统媒体的转型融合发展正经历着前所未有的挑战，《江海晚报》10000期的出版给我们发出了重新再出发的赶考号角。从这些报道对象身上，我找到了不断前行的动力和方向：坚持职业梦想、守望媒体信仰，为时代放歌、为发展赋能。

我在晚报打官司

■ 吴银华

时光荏苒，往事难忘。20年前的流火七月，我从省城调到家乡的江海晚报社，成为一名政法记者。20年间，忘记了挑灯夜写、忘记了一醉方休、忘记了爱恨情仇，唯一难以忘怀的是我在晚报打官司的那些经历……

刚做政法记者，几乎天天采访司法部门，碰到许多需要法律帮助的群众，自己觉得“不能外行、还要能帮忙”，萌生了学习法律专业的念头。恰好，中国政法大学和中央广播电视台大学在南通联合办班，我这个新闻人和几十个法律人成为法学专业的同学，3年后法学本科顺利毕业。我就利用所学法律知识，和热心律师一道，为一些弱势群体维权打官司，当然也采写了不少报道。

10多年前，一个江湖郎中将如东农家小孩的耳朵“治”聋而致哑，家长多年奔走反映无果，投诉到晚报新闻110后，我和愿意提供法律援助的律师周军一道，几次去受害人家及江湖郎中那里采访调查，一边向卫生主管部门反映郎中无证行医的情况，一边采写舆论监督报道，同时还帮助受害人向法院提起索赔诉讼。几个月后，非法行医者受到处罚，受害儿童获得了10多万元的赔偿。

舆论监督，“字字见血，笔笔似剑”，受到反扑是家常便饭。一些被批评、被监督者常常以“侵犯名誉权”为由，将报社和记者告上法庭。20年间，我因此而成为被告不下于20次，其中不乏挑讼、恶意诉讼。所幸我一贯信奉“弘扬正气，以事实为依据、法律为准绳”，报社发稿时也严格把关，积极应诉，结果没有一起诉讼败诉。

记忆最深的是报道一起县区某企业工人工作期间打架受处罚不服而诉讼的案例，结果败诉者在一名实习律师的挑唆下迁怒于人，恼羞成怒起诉报社和我。这名实习律师还以代理人的身份直接打电话挑衅我，并到报社主管部门抹黑我和报社。忍无可忍，在晚报领导支持下，我和报社时任法律顾问周勇律师上庭应诉，一审二审，我们完胜。

近年来，报社进行深度融合改革。融合后，晚报让我发挥政法记者的法律专业知识，为报社打官司——追讨长期被拖欠的广告款。代表报社当原告，3年下来，通过诉讼和协商调解，我们追回了上千万元的陈年老账，不仅没有让国有资产流失，而且还保值、增值，受到领导和同仁们称赞。

眼下，为报社保护知识产权的重任又交给了我这名新闻老兵。看来，未来的日子还得以法律为武器，继续为维护报社合法权益作贡献……

转型小编的“变”与“不变”

■ 房亚楼

1993年1月2日，《江海晚报》试刊。2003年创刊10周年之际，我应聘到江海晚报担任见习记者。时间来到2021年7月19日，《江海晚报》出版整10000期。弹指一挥间，18年过去了！可以说，我在江海晚报度过了最美好的青春岁月。今天，就来谈谈我在江海晚报经历的“变”与“不变”吧！

关于“变”。

2003年我刚工作时，数码相机、录音笔还不普及，更没有智能手机。一本采访本、几支笔、一辆自行车便成了出门采访的全部工具。好在当时南通城区不大，骑自行车基本够用。加上稿件第二天才见报，所以采访和写稿在时间上相对充裕。

从2005年开始，身边的世界逐步发生巨大的变化。为了采访的便利，手机、数码相机、录音笔先后“走”进了采访包，后来又有了笔记本电脑、智能手机，交通工具也升级到了电动车、汽车。手机和互联网改变了通信手段，我们获取新闻线索的方式更加多元和丰富，“信息爆炸”的时代来临了！

很难想象，如今的全媒体时代，一支笔、一本本子可以完美完成采访任务。不过，拥有一部智能手机，倒是可行的！拍照、拍视频、录音、写稿、传稿集于一体，都可以在手机上完成。发稿讲究“快准狠”，效果要看阅读量。

记者如此，编辑同样如此。作为一名从传统报纸编辑转型而来的《江海晚报》微信公众号小编，如今编发重大突发新闻，如同上了战场，形势瞬息万变，机会稍纵即逝。发现线索、编辑文字、筛选上传图片和视频、制作标题、送审……也许仅仅半小时甚至更短，一份“热气腾腾”的晚报公众号新闻大餐就摆在了读者面前。“扑通扑通”激动的心尚未平息，我们就已经开始观察阅读量和精选读者评论了。每当这时，我都深切体会到，晚报与读者贴得如此之近，近到能听见彼此的呼吸声！

关于“不变”。

在晚报工作的18年来，我深深体会到，无论世界如何变化，科技如何发达，新闻表述方式如何丰富，有一样始终没有发生变化，那就是：《江海晚报》贴近社会、贴近生活、贴近家庭、贴近市民的初心没有变。晚报的编辑、记者作为社会良心的新闻人和时代风云的记录者没有变。也正基于此，不管在传统媒体时代，还是全媒体时代，我们与读者手牵得越来越紧、心贴得越来越近。

在《江海晚报》全媒体平台，您可以通新媒体第一时间获取身边重大新闻，有文有图有料有用。您也可以通过纸媒深入阅读，权威细致、精美创新。

晚报出版了整10000期，走过了28年，对于晚报人来说，不是终点，是新的起点。我们会一次次从世纪大道8号出发，奔走于一个个新闻现场，怀揣激情、梦想和担当，记录这个伟大的时代。期待下一个10000期，与您再次相遇！

